

臺北市政府公益檔期成果報告書

使用場館：臺北小巨蛋主場館 臺北和平籃球館主場地
活動名稱：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽
主辦單位：中華民國高級中等學校體育總會
租用檔期：113年03月13日至113年03月18日

中華民國113年3月29日

活動名稱	112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽		
主辦單位	教育部	活動類型	<input checked="" type="checkbox"/> 體育類 <input type="checkbox"/> 非體育類
承辦單位 (簽約單位)	中華民國高級中等學校體育總會		
市府主/合辦 單位	臺北市政府體育局	主/合辦	<input type="checkbox"/> 主辦(局處自辦) <input checked="" type="checkbox"/> 共同主辦 <input type="checkbox"/> 合辦
租用檔期	113年03月13日至113年03月18日		
●如為多場次活動，請分場次詳實填寫，表格不夠填寫，請另表列。			
活動日期	活動時間	觀賞人數	是否售票
113.3.16	10:00-22:00	13,788	否
113.3.17	10:00-22:00	14,943	否
附件	<input checked="" type="checkbox"/> 成果報告書電子檔 <input checked="" type="checkbox"/> 活動照片 <input checked="" type="checkbox"/> 媒體報導 <input type="checkbox"/> 文宣品 <input type="checkbox"/> 其他		
租用單位印鑑章或負責人簽章			

說明:1. 主辦單位(簽約單位)應於活動結束後14日內，繳交活動成果報告書予本府主合辦單位。

2. 本府主合辦單位應於活動結束後30日內，檢具評量考核結果連同核定之公益檔期活動成果報告書予文化局及經營管理單位(使用和平籃球館之活動須同時提送教育局)，由經營管理單位將成果報告書公告於場館網站。

計畫成效表

一、活動實際執行情形概述：

採索/取票採實名制登記，索取票時須備妥持票者本人姓名及身分證字號，入場者必須與票卷上資訊一致，若登記錯誤者，該票券將無法入場，進場須備妥相關證件，主辦單位於入場前查驗證件，一經發現不實，有權拒絕入場。

每位民眾每場次至多可取2張票券，惟需備妥入場者之姓名及身分證字號。(e.g. 取2張票需備妥2組姓名及相對應身分證字號)。

身心障礙及乘坐輪椅觀眾票券領取方式：

1. 非輪椅席身心障礙觀眾：請於賽事當天開放入場時間，至臺北小巨蛋北門入口處排隊索取票券，每位身心障礙觀眾每日得索取兩場次票卷，每場次限領2張票券(一張本人；一張陪同人員)，並依序於入口處排隊進場。座位共40席，發完為止。

2. 乘坐輪椅觀眾：請於賽事當天開放入場時間，至臺北小巨蛋北門入口處服務臺領取輪椅席票券，將由工作人員指引入座輪椅席。每位乘坐輪椅觀眾每日得索取兩場次票卷，每場次限領2張票券(一張本人；一張陪同人員)。座位共40席，發完為止。

二、活動實施特色、市政推動或公益形象效益及影響：

1. 本活動屬於臺北市特有的休閒運動觀光產業，可造成體育運動產業蓬勃發展，提高市民運動的參與率。

2. HBL自預賽開始，即配合轉播單位實況轉播服務，與民視臺灣台合作，並有眾多網路平台共同加入賽事轉播行列，包含愛爾達、HamiVideo等，提供給球迷多元的觀賽選擇，每年超過90場賽事直播，電視宣傳影片錄製及播出，且自賽事之初即開始營造校際間的對抗，隨著每階段淘汰及球隊戰力的提升，至8強階段，賽事強度及對抗更是精彩，亦為冠軍賽之前哨站，新聞熱度及媒體的推播效益亦會大幅提升。

三、參與/觀賞者、傳播媒體及相關人士之反應或評價(含媒體報導)

2024-03-15 12:56 中央社／台北15日電

HBL高中籃球聯賽總決賽將開打，由中華電信旗下OTT平台Hami Video設置的HBLTV頻道轉播。中華電表示，HBLTV本季觀賽人數較前季同期增加近9成，獨家提供的互動聊天功能，也較前季提升2.5倍，看好總決賽將再度創造流量高峰。

HBL高中籃球聯賽總決賽將在3月16日、17日於台北小巨蛋開打，由中華電信旗下OTT平台Hami VideoHBLTV轉播，提供全賽事LIVE與每場VOD免費收視，透過MOD愛爾達頻道，或是特定機上盒收看HamiVideo，也都可以收視相關賽事。

中華電指出，HBLTV自推出以來獲球迷肯定，依中華電信統計，本季HBLTV觀賽人數成長顯著，較前一季同期增加近9成，顯示HBLTV經過兩季耕耘，吸引更多關心籃球賽事的球迷加入，隨著戰況越趨激烈，預料最終決賽，將創下本季頻道流量高峰。

中華電指出，除了總決賽，HBL高中籃球全明星賽也將於3月31日舉行，旗下MOD、Hami Video均提供轉播，邀請球迷為球員加油打氣。

中華電強調，HBLTV獨家提供互動聊天功能，也獲得球迷青睞，統計本季互動聊天次數，較前一季同期提升2.5倍，看好總決賽時刻球迷線上聊天熱度再度提升。

率先炒熱話題與眼球經濟，中華電信精選本季多場經典賽事在 HBLTV2 台獨家播出，包括松山林現惟與東泰韓得勝熱血飆分秀、三重商工陳睿訢與金甌女中林宇涵飆破50分歷史紀錄、南山莊政隆三度大三元史上唯一、淡水商工廖秀珍狂飆39分31籃板、南山中斷光復32連勝等精彩場次，提前為總決賽暖身。

中華電信表示，即日起用戶申辦指定行動方案，再送「HBLTV 完整轉播免費看」，可體驗 HBL 高中籃球聯賽高畫質總決賽轉播、聊天室、VOD 及回看功能等一站式觀賽服務，滿足行動上網與運動娛樂需求。

根據2023東方線上 OTT 影音平台調查，Hami Video 為最受歡迎的運動類 OTT，中華電持續充實運動賽事內容，籃球季除 HBL，後續將提供 UBA 大專籃球決賽、NBA、T1 職籃等賽事。

此外，其他多元運動賽事包括 BWF 羽球全英公開賽及亞錦賽，以及中職熱身賽也將陸續開打，中華電信表示，旗下 Hami Video 將接力轉播，盼持續在運動影視上獲得長期而穩定的收視成績。

四、參與活動民眾人數及票房分析

活動參與人數：

- 觀眾總人數：2天共計28,731人次
- 贈票觀眾人數：2天共計15,548人次
- 取票觀眾人數：2天共計19,492人次

五、公益回饋項目

1. 提供觀眾免費進場

本活動為學生聯賽，賽事期間均為免費開放進場，為鼓勵學生從事良好的休閒活動，並凝聚學校的向心力，本會擬定計畫積極鼓勵學校進場為學校球隊加油。

2. 邀請公益團體進場看球並參與活動

本會廣發邀請，並結合電視台、行銷公司於賽場內保留一區，公益團體座位席(約200席)，提供給相關團體優先申請進場觀賽，並安排電視媒體採訪或進行活動，增加賽事與公益之聯結。

3. 贊助商舉辦攤位活動

營造球場熱鬧氣氛，除賽事的精彩以外，球場邊的活動亦是吸引觀眾進場的加分項目，HBL 每年均有超過20個以上的贊助單位，許多贊助商在賽期皆會在8強後於場邊進行攤位活動，透過現場小遊戲與球迷互動，增加看球的樂趣，同時也促進活動的熱鬧。

六、自我評鑑與精進作為

1. 本會自111學年度 HBL 總決賽階段，為支持女性踴躍參與運動，並熱烈推動觀眾進場為女性運動員加油，特與日產汽車合作募得 NISSAN KICKS e-POWER 汽車1輛，持3/17第3、4場次門票進場並成功預測女生組冠軍球隊者(須於女生組冠軍賽第二節、男生組第一節結束前投入摸彩箱)，就有機會成為幸運汽車得主。

2. 每場賽事結束後亦將選出單場 MVP，由威德公司提供獎學金6000元及益生菌禮品組合。

3. 因總決賽門票總是一票難求，本會自111學年度起開放後補票機制，視現場實際觀眾人數，開放候補觀眾入場，若達場館容留人數上限，本會有權停止開放候補觀眾入場，候補票均為非對號座，入場後請自行尋找空位入座，若遇原持票者持票進場時，候補票觀眾需讓位並另尋空位入座。

附件一、活動照片

說明：請至少檢附8張照片，照片主題應包含場地規劃運用、活動舉辦情況及觀眾參與情形



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽現場狀況



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽現場狀況



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽女生組北一女中獲得女生組冠軍



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽女生組北一女中獲得女生組冠軍



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽男生組南山高中獲得男生組冠軍



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽男生組南山高中獲得男生組冠軍



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽女生組北一女中獲得女生組冠軍



圖說：112學年度高中籃球聯賽甲級總決賽男生組南山高中獲得男生組冠軍

附件二、媒體報導

說明：活動如獲多家媒體報導，請精選擇要說明，如無媒體報導可免附。

媒體名稱：	三立新聞網 記者蔡厚瑄／綜合報導	刊登日期：	2024年3月16日
新聞標題：	14分之差輕鬆擊敗金甌 奪冠熱門北一女連3年闖 HBL 總決賽		
連結網址：	https://tw.sports.yahoo.com/news/14%E5%88%86%E4%B9%8B%E5%B7%AE%E8%BC%95%E9%AC%86%E6%93%8A%E6%95%97%E9%87%91%E7%94%8C-%E5%A5%AA%E5%86%A0%E7%86%B1%E9%96%80%E5%8C%97-%E5%A5%B3%E9%80%A3%E5%B9%B4%E9%97%96hb1%E7%B8%BD%E6%B1%BA%E8%B3%BD-073018439.html		
報導內容：	<p>112學年度高中籃球甲級聯賽（HBL）四強總決賽16日在台北小巨蛋開打，女子組首場由頭號種子北一女中交手相隔11年再度挺進4強的金甌高中，然而奪冠大熱門的北一女靠著全隊多點開花，在上半場打完就以13分遙遙領先，金甌雖然試圖在下半場振作，但最終還是無力回天，北一女最終以79：65擊敗金甌，連3屆挺進總冠軍賽，朝著對史第2座 HBL 冠軍邁進。</p> <p>北一女在100學年奪下隊史首冠，108、110、111學年都闖進冠軍賽，但3次卻都敗給淡水商工，淡商面臨換血陣痛期，這次在8強就提前遭到淘汰，也讓北一女成為奪冠的最大熱門，至於隊史坐擁6座 HBL 冠軍的金甌，上次闖進4強已經要追溯到101學年度，本季號靠著林宇涵登高一呼，8強階段相繼擊敗淡商、南山，最後再靠淡商擊敗南山，也助攻金甌晉級4強。</p> <p>4強首戰就碰上強敵北一女，北一女首節打完就取得8分領先，次節繼續靠著鄒沛宸飆分，上半場打完就以46：33領先，金甌射手王芷晴第3節打完就已經狂飆20分，然而北一女靠著米靖恩、黃子芸主宰禁區，在第三節繼續把比分拉開，末節前半段金甌還不放棄追分機會，無奈雙方分差時在太過懸殊，終場北一女就以79：65擊敗金甌，率先搶下17日冠軍戰鬥票。</p> <p>北一女此役共5人得分雙位數，其中鄒沛宸攻下全隊最高17分，外帶5籃板、4助攻、5抄截，米靖恩繳出10分、8籃板、3助攻、3抄截，潘陳家姍12分、田捷瑞也進帳11分，而彭郁榛此役則是扮演板凳奇兵，砍進2顆三分彈拿下12分。金甌則是以王芷晴的23分為最佳，劉亭瑜、林宇涵都繳出12分，張苾蕙雖然僅拿6分但全場卻狂搶13籃板。</p>		

媒體名稱：	Yahoo 奇摩新聞 (記者簡子喬)	刊登日期：	2024年3月14日
新聞標題：	HBL 高中籃球甲級總冠軍賽「全程直播」 八校爭取最後榮耀		
連結網址：	https://tw.news.yahoo.com/hb1%E9%AB%98%E4%B8%AD%E7%B1%83%E7%90%83%E7%94%B2%E7%B4%9A%E7%B8%BD%E5%86%A0%E8%BB%8D%E8%B3%BD%E3%80%8C%E5%85%A8%E7%A8%8B%E7%9B%B4%E6%92%AD%E3%80%8D-%E5%85%AB%E6%A0%A1%E7%88%AD%E5%8F%96%E6%9C%80%E5%BE%8C%E6%A6%AE%E8%80%80-094915844.html		
報導內容：	<p>「112學年度 HBL 高中籃球甲級聯賽」，本週末16、17日即將在象徵最高殿堂的台北小巨蛋進行男女組總決賽，一共八支球隊要爭取最後榮耀！男生組部分由東泰高中、松山高中、南山高中、光復高中前進小巨蛋；女生組由北一女中、普門中學、陽明高中及金甌女中角逐后座。</p> <p>正因為這股拚勁，讓全台球迷和青年學子們為之瘋狂，民視電視公司本著向來支持運動賽事與年輕球員們的立場，加上秉持為觀眾服務的精神，這次特別開闢黃金時段投入轉播，本週末16、17日上午10點起的男生組、女生組總決賽一共八場在民視台灣台「全程直播」，另外還加碼民視新聞台，在3/17(日)下午4點的女生冠軍賽和晚上6點的男生冠軍賽，同步聯合直播，擴大服務球迷和觀眾，讓更多人一起享受今年高中籃球最後的高潮好戲。</p> <p>本學年度女子組4強隊伍重新洗牌，北一女更是喊出挑戰全勝奪冠，陽明高中對此喊出「先過我這關」，比賽前的較勁展現出奪勝的決心。女生組的北一女中，在米靖恩、黃子芸和潘陳家姍的優異表現下，帶領全隊創下12連勝的佳績，有機會以全勝之姿挑戰隊史第二冠，但還是有具威脅性的對手挑戰她們。其中陽明高中，全新的團隊陣容越打越出色，8強賽排名第3，連4季挺進4強，目標瞄準隊史第1冠。以及普門高中本學年度終於擺脫「老5魔咒」挺進4強，也將尋求隊史第4座后冠。</p> <p>男生組四強對冠軍是人人有機會，各個沒把握，從光復對東泰的新竹內戰，到松山對南山的雙山大戰，就已經預期是拚戰激烈、勝負難料，二連霸的衛冕軍光復高中，雖然在八強賽打得不順，驚險以第四種子晉級，但有謝銘駿和林恩宇兩人扛起得分重任，加上有身高與經驗的優勢，各方依舊看好能成為繼松山高中後，第二支完成三連霸的勁旅，高中籃球員們用青春刻劃下一生一次球賽，誓言全力以赴。</p>		

媒體名稱：	聯合新聞網 記者劉肇育／台北報導	刊登日期：	2024年3月17日
新聞標題：	HBL／光復高中、北一女 進男女決賽		
連結網址：	https://tw.sports.yahoo.com/news/hbl-%E5%85%89%E5%BE%A9%E9%AB%98%E4%B8%AD-%E5%8C%97-%E5%A5%B3-%E9%80%B2%E7%94%B7%E5%A5%B3%E6%B1%BA%E8%B3%BD-164242023.html		
報導內容：	<p>HBL 甲級4強賽昨天在台北小巨蛋登場，男子組衛冕軍光復高中在與東泰高中的「新竹內戰」中，靠著雙槍林恩宇與謝銘駿攜手拿下53分，以77：62連續3年晉級決賽，距離3連霸僅差最後一勝；至於過去4年三度在女子組以亞軍作收的北一女中，則是以79：65擊敗金甌，同樣連續3年登上決賽舞台。</p> <p>今年8強賽打得跌跌撞撞的衛冕軍光復，在4強賽就碰上另一支奪冠熱門球隊東泰，兩隊在前三節也打出激烈的拉鋸戰，不過第四節光復雙槍林恩宇與上屆 MVP 謝銘駿攜手打出一波11：0的攻勢奠定勝基，幫助光復連續3年登上決賽舞台，有望成為繼松山高中後第二支男子組3連霸球隊。</p> <p>對於雙槍同場飆分幫助球隊搶下冠軍賽門票，光復教練陳定杰賽後表示，林恩宇與謝銘駿雖是光復今年進攻最大利器，不過卻很少同場發揮，這也讓他在4強賽前特別安排兩人住同房、徹夜長談，總算如願讓雙槍合體。</p> <p>而謝銘駿今天也將挑戰史上首位 MVP 連莊的男子組球員，不過必須先過冠軍賽對手南山這關。身為 HBL 男子組史上最多冠的球隊，南山昨天在與松山的「雙山大戰」中，靠著4人得分上雙的多點開花攻勢，以89：73連續兩年在4強賽擊敗松山，也連4年挺進冠軍賽。</p> <p>至於過去4年三度拿下亞軍的北一女中，昨天則是在4強賽靠著鄒沛宸扮演黑馬拿下賽季新高的17分，以14分差距擊敗金甌，連續3年站上冠軍賽舞台，對手則將是相隔5年再度重返冠軍賽的普門。</p> <p>北一女教練駱燕萍表示，球隊這次再度踏入小巨蛋壓力確實不小，不過四強贏球後多少釋放一點壓力，「原本希望這兩場球大家能很開心上場，但身為教練我卻沒有辦法讓她們這樣，希望明天她們真的能夠真的放開來打，享受這個舞台。」</p>		

媒體名稱：	中時新聞網 記者陳筱琳	刊登日期：	2024年3月4日
新聞標題：	HBL《總決賽門票太夯 高中體總：明年朝售票進行		
連結網址：	https://www.chinatimes.com/realtimenews/20240304003148-260403?chdtv		
報導內容：	<p>深受籃球迷喜愛的 HBL 高中籃球聯賽舉辦超過35年，4強總決賽從103學年賽季在台北小巨蛋進行，營造3月籃球豐盛況，高中體總近幾年為票務做出許多規劃，4日透露目前採取的免費索票方式，到112學年賽季結束，明年朝以售票方式進行，亦可能開放部分座位推廣政策如青春動滋券使用。</p> <p>高中體總表示，從103學年總決賽開始在台北小巨蛋進行以來，均採取免費索票入場，每到索票階段，球迷總是一陣瘋搶，門票多在短時間內就一掃而空，總會近幾年為讓更多喜愛 HBL 的球迷順利進場看球，4年前開始從過往的1日1票到底，改為2場次使用1張門票，中間進行清場，且為打擊黃牛，率先實施索票及進場實名制，球迷需持與票面相同的身份證件才能順利進場，111學年度開始，更開放現場候補票，視現場人流狀況，讓索票向隅的球迷能有機會當場候補進場看球。</p> <p>高中體總指出，雖然近年不斷對票務事宜力求精進，但仍有許多外界的聲音，期望 HBL 總決賽門票能嘗試以售票方式辦理，而總會向來對外界的建議及指教均持客觀開放的態度，因此今年賽事結束後將著手評估及規劃，明年將朝改以售票方式進行，另外亦可能開放部分座位配合政策推廣如青春動滋券的使用，請各位喜愛高中籃球的球迷朋友，把握今年仍採免費索票的機會，踴躍進場看球。</p> <p>112學年 HBL 總決賽的 i-bon 系統索票開放到3月15日晚間10點為止，截止索票前均可上 i-bon 系統查看餘票狀況，索票後48小時內未取之票券及近日民眾的退票，均會重新回到系統上供大家索取，台北小巨蛋近期亦會公布公益票索取方式，尚未索到票的球迷朋友可以密切注意台北小巨蛋官網資訊公告。</p>		

媒體名稱：	工商時報 記者嚴強國	刊登日期：	2024年3月15日
新聞標題：	HBL 決賽將登場 威德單場 MVP 加碼萬元禮品		
連結網址：	https://www.ctee.com.tw/news/20240315700499-431204		
報導內容：	<p>112學年度 HBL 高中籃球甲級聯賽總決賽將於3月16、17日在台北小巨蛋火熱開打，HBL 決賽記者會於3月13日下午2點在格萊天樣大飯店盛大舉行。8隊即將角逐冠軍的隊伍出席，教育部體育署呂忠仁主任秘書、高中體總胡劍峯會長、美國威德亞洲執行副總 Maria Chen 等贊助廠商受邀出席記者會。美國威德自110學年度起增設 HBL 總決賽「單場 MVP」。今年威德單場 MVP，每位可獲得 MVP 專屬紀念帽、\$6,000元獎金，及價值超過5000元的威德保健食品。</p> <p>今年，美國威德更祭出價值破萬元的明星商品，鼓勵民眾進場觀賽女生組冠軍賽，支持女性運動賽事。持冠軍賽門票觀眾，將有機會抽中獲得大獎，獎項將於3月17日女生冠軍賽後抽出。</p> <p>高中體總胡建峯會長表示：「HBL 能成功不是只有參賽學校、校長用心投入，我們也要謝謝教育部跟合作夥伴的大力支持。」全國觀眾的關注與許多人提供的幫助，讓賽事越辦越好，讓 HBL 不只是學生的舞台，更是產學合作最重要的典範，運動的最佳指標。希望學生賽事能被更多人注意。</p> <p>美國威德台灣經營團隊眾星獎助計畫贊助 HBL、HVL，以及112學年度增加 HSL 中小學女子壘球聯賽。四年來總獎助學金高達2460萬，超過400名球員獲獎。</p> <p>美國威德亞洲執行副總 Maria Chen 表示：「運動賽事非常注重團隊合作，跟威德的品牌精神一樣！」「感謝體總提供一個表現的平台，讓我們能各司其職，一起合作把整個賽事甚至是整個體壇的環境慢慢優化。」</p> <p>Maria Chen 最後也跟決賽隊伍打氣喊話：「今年賽事雖然非常激烈而且瞬息萬變，但是每個人在我們心目中都是 Winner！都是 No.1！」</p> <p>生只有一次 HBL！112學年度 HBL 甲級決賽將於3月16、17日在台北小巨蛋火熱開打，由民視獨家轉播，另外在中華電信 MOD、Hami Video 也可以同步收看。此外「Do your best 我挺你！」留言支持球員活動已於3月11日在威德眾星獎助計畫官方網站上線，歡迎球迷至網站上展示你的支持，還有機會將威德明星商品帶回家，更多紀錄片內容及影音花絮，請大家持續鎖定。</p>		

媒體名稱：	三立新聞網 記者蔡厚瑄／台北報導	刊登日期：	2024年3月4日
新聞標題：	把握今年免費看 HBL 最後機會！高中體總不再免費索票、明年將改售票		
連結網址：	https://www.setn.com/News.aspx?NewsID=1434447		
報導內容：	<p>舉辦超過35逾年的 HBL 高中籃球聯賽，從總決賽自103學年度移師臺北小巨蛋舉辦以來都是免費索票入場，每到索票階段，球迷總是一陣瘋搶，門票多在短時間內就一掃而空，不過4日高中體總宣布，為了帶給球迷更好的籃球體驗，今年賽事結束後，明年將朝向改以售票方式進行，亦可能開放部分座位推廣政策如青春動滋券使用。</p> <p>高中體總近幾年為票務的規劃，做許多努力，為的就是希望能讓更多喜愛 HBL 的球迷，能順利進場看球，四年前開始從過往的1日1票到底，改為2場次使用1張門票，中間進行清場，且為打擊黃牛，率先實施索票及進場實名制，球迷需持與票面相同的身份證件才能順利進場。自111學年度開始，更開放現場候補票，視現場人流狀況，讓索票向隅的球迷能有機會當場候補進場看球。</p> <p>不過高中體總也指出，近年不斷對改進票務事宜，但仍有許多外界的聲音，期望 HBL 總決賽門票能嘗試以售票方式辦理，因此高中體總今年賽事結束後將著手評估及規劃，明年將朝向改以售票方式進行，另外亦可能開放部分座位配合政策推廣(如：青春動滋券)之使用，因此請各位喜愛高中籃球的球迷朋友，把握今年仍採免費索票的機會，踴躍進場看球。</p> <p>而今年 HBL 決賽 i-bon 索票開將放會開放到3月15日22點為止，截止索票前均可上 i-bon 系統查看餘票狀況，索票後48小時內未取之票券及近日民眾之退票，均會重新回到系統上供大家索取，臺北小巨蛋近期亦將公布公益票索取方式，尚未索到票的球迷朋友可以密切注意臺北小巨蛋官網資訊公告。</p>		

媒體名稱：	自由時報 記者李紹綾	刊登日期：	2024年3月18日
新聞標題：	HBL 高中籃球甲級聯賽大逆轉全場沸騰 女男總冠軍賽創下高收視		
連結網址：	https://ent.ltn.com.tw/news/breakingnews/4611363		
報導內容：	<p>「112學年度 HBL 高中籃球甲級聯賽」16、17日在象徵最高殿堂的台北小巨蛋進行男女組總決賽，一共八支球隊要爭取最後榮耀，男生組由南山高中奪得冠軍，女生組由北一女中拿下最高榮譽。高中籃球員們用熱血與青春在 HBL 全力揮灑青春，一生一次的比賽讓球員們無不全力以赴不留遺憾。</p> <p>正因為這股拚勁，讓全台球迷和青年學子們為之瘋狂，民視本著向來支持運動賽事與年輕球員們的立場，加上秉持為觀眾服務的精神，這次特別開闢黃金時段投入轉播，16、17日上午10點起的男生組、女生組總決賽一共八場在民視台灣台全程直播，另外還加碼民視新聞台17日下午4點直播女生冠軍賽和晚上6點的男生冠軍賽，創下高收視，四歲以上平均收視0.62，南山高中最後一節精彩大逆轉比賽讓全台沸騰，成為熱門話題。</p> <p>本學年度女子組4強隊伍重新洗牌，北一女更是喊出挑戰全勝奪冠，陽明高中對此喊出「先過我這關」，比賽前的較勁展現出奪勝的決心。女生組的北一女中，在米靖恩、黃子芸和潘陳家姍的優異表現下，帶領全隊創下12連勝的佳績，有機會以全勝之姿挑戰隊史第二冠，但還是有具威脅性的對手挑戰她們。其中陽明高中，全新的團隊陣容越打越出色，8強賽排名第3，連4季挺進4強，目標瞄準隊史第1冠。以及普門高中本學年度終於擺脫「老5魔咒」挺進4強，也將尋求隊史第4座后冠。</p> <p>男生組四強對冠軍是人人有機會，各個沒把握，從光復對東泰的新竹內戰，到松山對南山的雙山大戰，就已經預期是拚戰激烈、勝負難料，二連霸的衛冕軍光復高中，雖然在八強賽打得不順，驚險以第四種子晉級，但有謝銘駿和林恩宇兩人扛起得分重任，加上有身高與經驗的優勢，各方依舊看好能成為繼松山高中後，第二支完成三連霸的勁旅，高中籃球員們用青春刻劃下一生一次球賽，誓言全力以赴。</p>		

媒體名稱：	中天新聞網 記者李則緯	刊登日期：	2024年3月16日
新聞標題：	HBL/總決賽台北小巨蛋開打！首採「實名制」索票杜絕黃牛 球迷熱情進場應援		
連結網址：	https://www.ctee.com.tw/news/20240315700499-431204		
報導內容：	<p>112學年度 HBL 總決賽今（16）明兩天於台北小巨蛋開戰，高中體總為杜絕黃牛搶票，首度採行「實名制」索票，大批民眾帶著熱情與活力，進場為自己所支持的學校加油。</p> <p>為杜絕黃牛，本屆 HBL 總決賽索票採實名制登記，索票時即需登記持票者本人之姓名及身分證號。每位民眾每場次票券可各取2張，1張票券填寫1組持票者本人之姓名及身分證字號，若索取2張票券，即需分別填寫2組持票者本人姓名及身分證字號，不得相同。</p> <p>今天一大早，台北小巨蛋外圍就聚集了大批球迷、應援團，許多球員親友也到場支持，並在上午9點排隊入場，在入場前工作人員先將入場動線安排妥當，並告知應援民眾排隊的方式，因此在進場時並未造成動亂。</p> <p>HBL 總決賽單日4場比賽拆分成2種票券，第1、2場為1種票券，第3、4場則是另1種票券，入場時間分別為當日上午9點及下午3點兩時段開放入場。若搶不到票的球迷，高中體總也安排候補觀眾措施，球迷可至小巨蛋北大門主辦單位指定區域進行排隊，高中體總將視現場實際觀眾人數，開放候補觀眾入場，若達場館容留人數上限，高中體總有權停止開放候補觀眾入場。</p> <p>由於候補票都是非對號座，入場後球迷須自行尋找空位入座，若遇原持票者持票進場時，候補票觀眾需讓位，另尋其他空位入座。</p>		